
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO
Faculdade Nacional de Direito
Gabinete da Direção

ATA  DA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  EGRÉGIA  CONGREGAÇÃO  DA
FACULDADE NACIONAL DE DIREITO, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA
DO SENHOR DIRETOR,  PROFESSOR CARLOS BOLONHA, NO DIA 03 DE
JUNHO DE 2020, ÀS 11:00 HORAS, REMOTAMENTE.

Aos três de junho de 2020, às 11 horas e 10 minutos iniciou-se remotamente (on -
line),  por  intermédio da plataforma de reuniões virtuais “Cisco Webex Meetings”,
após sugestão técnica da Superintendência  de Tecnologia  de Informação (TIC),  a
reunião ordinária da Egrégia Congregação da Faculdade Nacional de Direito, sob a
Presidência do Diretor, Professor Carlos Bolonha, e com a presença dos seguintes
membros:  Kone  Cesário,  Vice-Diretora; Sidney  Guerra,  Representante  dos
Professores  Associados; Marcos  Vinícius  e  Nilo  Pompílio,  Representantes
Suplentes  Professores  dos  Associados; Daniela  Barcellos  e Fábio  Schecaira,
Representantes dos  Professores  Adjuntos;  César  Augusto,  Representante  dos
Professores Assistentes e Auxiliares;  Rodrigo Machado, Representante Suplente
dos  Professores  Assistentes  e  Auxiliares;  Rachel  Herdey,  Representante  do
Departamento  de  Teoria  de  Direito,  Marilson  Santana,  Representante  do
Departamento  de  Direito  do  Estado,  Enzo  Baiocchi,  Representante  do
Departamento de Direito Social e Econômico, Andreia Rangel, Representantes do
Departamento  de  Direito  Civil;  Elisa  Vital,  Fátima  Madruga,  Representantes
Titulares  dos  Técnicos;  Gabriel  Batista,  Renan,  Isabela  Coimbra  Carlim,  Alexia
Goulart, Representantes do CACO.  Ato seguinte,  o Presidente,  preliminarmente,
cumprimentou  os  presentes,  informou  haver  quórum  suficiente  para  o  início  da
reunião e comunicou que o adiamento da Congregação do dia 27 de maio para o dia
03 de junho foi ocasionado por conta do Webinar de Ação Social organizado pela
Professora  Kone Cesário.  Após isso,  solicitou um minuto  de silêncio pelas  pelos
brasileiros e brasileiros vítimas do COVID-19 que mal puderam receber seu velório.
Em  seguida,  fez  um  agradecimento  a  todos  os  brasileiros  e  brasileiras  que  são
técnicos  e  médicos  e  estão  à  frente  da  luta  contra  a  Pandemia  nos  hospitais,
principalmente do HU.  Ato seguinte, o Presidente, informou os seguintes pontos a
serem  INCLUÍDOS EM PAUTA,  INCLUSÃO COMO PONTO 5: Parecer emitido
pelo Professor Philippe, Coordenador de Extensão: Curso de Extensão Coordenado
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pelo  Professor  Daniel  Capecchi  Nunes,  intitulado  “A Constituição  de  1988:  uma
introdução”.  INCLUSÃO  COMO  PONTO  07:  ESTÁGIO  PROBATÓRIO:
PROCESSO Nº 23079.003432/2020-16  Estágio Probatório em nome do Professor
Rafael  Esteves  Homologação  composição  Comissão  de  Avaliação:  Professores
Alexandre  Assumpção,  Mauro  Osório  e  Fernando  Augusto  (IFCS),  e  o  discente
Gabriel  Batista  (em  substituição  do  discente  Mateus); PROCESSO  Nº
23079.025765/2019-62  Avaliação Prévia  de  Estágio  Probatório  em  nome  da
Professora Andréia Rangel Homologação composição Comissão de Avaliação Prévia:
Professores Lorenzo, como relator, Cintia Konder (substituindo Cláudia Franco em
função  cessão)  e  Enzo–  membro  externo  ao  departamento;  PROCESSO  Nº
23079.042733/2019-21Avaliação Prévia de Estágio Probatório em nome do Professor
Emiliano  Rodrigues  Brunet  D.  Paes  Homologação  da  aprovação  do  Relatório
Qualitativo,  emitido  pelo  Professor  Luiz  Eduardo,  membro  da  Comissão  de
Avaliação,  sugerindo  a  aprovação  do  docente.  INCLUSÃO  COMO  PONTO  8:
PROCESSO  SEI  Nº  23079.209112/2020-78 Vaga emergencial  de  substituto  em
função da cessão da Professora Cláudia Franco – Proc. SEI 23079. 207681/2020-89
– Portaria nº 3.492 de 15.05.2020, DOU de 22.05.2020. INCLUSÃO COMO PONTO
9: PROCESSO SEI   nº 23079.208457/2020-12   Progressão de Professor Classe VII
associado nível 2 para Professor Classe VIII associado nível 3, interessado Professor
Marcos  Vinícius  Torres.  INCLUSÃO  COMO  PONTO  10: Revisão  da  decisão
Congregação  em  função  da  impossibilidade  da  Aprovação  ad  referendum  da
composição  das  Comissões  de  Avaliações.  INCLUSÃO  COMO  PONTO  11:
Prorrogação de mandato de Associados na Congregação Professor Flávio Martins e
Marcos Vinícius como suplente e Professor Sidney Guerra e Nilo Pompílio em razão
da  Pandemia.  INCLUSÃO  COMO  PONTO  12:  Moção  do  CACO  a  cerca  da
suspensão  dos  contratos  de  Estágio  dos  estudantes.  Todos  os  pontos  incluídos.
INCLUSÃO  COMO  PONTO  13:  Moção  de  agradecimento  a  todos  os  que
participaram do Webinar Ação Social, organizado pela Professora Kone Cesário. Ato
seguinte,  o  Presidente,  passando  aos  INFORMES:  1  - Relembrou  a  todos  a
importância de acessarem com frequência os e-mails em vista das muitas demandas
de caráter emergencial que têm havido.  2 -  Sobre que a Portaria nº 3.188, de 4 de
maio  de  2020,  informou que  está  suspensa  e  que  o  Consuni  aprovou  uma nova
Resolução que até a presente data não havia sido publicada. 3 - Informou a inclusão
do Processo de Progressão e Promoção no Sistema Eletrônico SEI. Ressaltou que 36
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Professores ainda não possuem acesso ao SEI e solicitou que todos atualizem seu
cadastro. Relembrou que o processo de cadastramento começou em agosto do ano
passado e que o acesso ao SEI é importante para Progressões e para providências de
interesse  pessoal,  pois  praticamente  tudo  será  tramitado  pelo  SEI  em  razão  da
publicidade e da celeridade. Relembrou também o Ofício nº 23079.002/2020-CPPD,
encaminhado a todos. 4 -  O Presidente informou sobre a possibilidade de Colação de
Grau dos alunos que tem pendência apenas em monografia, ato que já foi autorizado
pelo CEG. E a possibilidade de um regime especial para os alunos do 10º período
colarem grau. Passou então a palavra para Coordenadora de Graduação, Professora
Daniella Barcellos, que informou que toda a equipe está trabalhando em conjunto:
Professora  Carolina  e  Professor  Luidgi,  com  a  presença  do  CACO,  e  que  estes
fizeram um levantamento  do  número  de  alunos  que  estão  pendentes  somente  da
Monografia  para  criarem  calendário  especial.  No  calendário  especial,  não  há
necessidade de retomada, basta que o aluno manifeste o interesse e o professor aceite
orientar, todas as informações sobre ele estão disponíveis no site da FND. 5 - Dando
continuidade à fala, a Professora Daniela informou que em 2019 houve a aprovação
de um currículo novo de acordo com as novas diretrizes curriculares do MEC. O
NDE  se  reuniu  e  percebeu  que  esse  currículo  aprovado  está  de  acordo  com  as
diretrizes mas ficou desbalanceado. O NDE feez uma sugestão de deslocamento de 5
disciplinas,  observando  os  pré-requisitos,  e  submeteram  à  análise  pelos
Departamentos e pelo CACO, apenas para permitir  que o 9º e o 10º período não
tenham tantas disciplinas e para o 4º período não seja tão carregado. O currículo
aprovado vai  ser  repassado por uma análise  pontual  de possível  deslocamento de
poucas disciplinas, sendo observada as cargas horárias e os pré-requisitos, para não
haver sobrecarga em nenhum período. As disciplinas novas serão passadas para os
Departamentos para criação da ementa e da eleição dos livros de leitura obrigatória
complementar. 6 - Com a  palavra  Professora  Kone  Cesário  falou  sobre  o  Plano
Nacional de Desenvolvimento Pessoal. Este começou de 2019 para 2020 e faz parte
de  um  planejamento  Nacional  de  Desenvolvimento  de  Pessoas  do  Ministério  da
Economia  e  do  MEC.  Ele  prevê  o  planejamento  de  capacitação  dos  servidores
técnicos  e  docentes.  A Professora  Kone enfatizou que  este  planejamento  também
afeta as questões de licenças e afastamentos pois esses precisam estar previstos no
PNDP. Informou que o formulário foi preenchido em conjunto com os Chefes de
Setores,  Chefes  de  Departamento,  os  Coordenadores  e  representantes  deles.  Os
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Departamentos  encaminharam  suas  previsões  dos  quantitativos  de  Docentes  que
teriam afastamento de curto e longo prazo. Em 2020, pode haver a possibilidade de:
não havendo a previsão no PNDP, não ser autorizado o afastamento por instâncias
superiores ou, se afastado, correr o risco de fazer uma devolução de valores para o
erário.  A  vice-diretora  enfatizou  a  necessidade  de  que  sejam  apresentados  os
certificados de conclusão ou de participação destes eventos seja de curto ou de longo
prazo.  Informou ainda que não há certeza se os cursos de capacitação que foram
solicitados  no  planejamento  serão  abertos  pela  PR4.  O  Presidente  informou  que
quaisquer dúvidas podem ser dirigidas por e-mail ao Gabinete. 7 - Com a palavra, a
Professora  Carolina  informou que  foi  preenchida  a  planilha  Posto  de  Trabalho  e
Aprendizado  que  é  um  quadro  fixo  no  módulo  Sigepe/Sigad  e  que  auxilia  as
Instituições Federais de Ensino com o Planejamento do PNDP. Esta planilha contém
todos os nomes dos técnicos e a necessidade e capacitação de cada servidor. Um dos
objetivos desta  é  ver  a  necessidade de servidores na Unidade.  Informou que esta
planilha foi preenchida com o auxílio do DP e da Biblioteca e que esta foi enviada
para a PR7.  8 - Com a palavra, o Professor Marilson informou que o CEG montou
um grupo de trabalho que tem por finalidade pensar nas condições tecnológicas e
estruturais das Unidades para um possível retorno, enfatizou que o foco é o modo de
retornar. Para isso, foi utilizado um questionário enviado às Unidades e que após isso
será consolidado pelo CEG. O Presidente fez um apelo para que as respostas sejam
produzidas o mais breve possível e frisou que o CEG está preocupado na forma de
retorno e que ainda não há um calendário para a volta das atividades. 9 - O Presidente
informou que a PR3 está com um plano de redução de Unidades gestoras na UFRJ,
que isto é uma demanda do Ministério da Economia e que esse processo está sendo
amplamente divulgado. Informou que esteve com o Professor Raulp e este explicou o
caminhar do procedimento ao longo dos próximos dois anos. A previsão é que a FND
será uma das últimas Unidades a  perder a sua autonomia de cuidar dos processos
relativos a empenho em 2022. 10 - Com a palavra, o Professor Luiz Eduardo Figueira
falou sobre o edital PIBIC. Este informou que o prazo do dia 06/06 talvez pudesse ser
prorrogado para o dia 10/06. Informou que o Comitê tem tido muitos problemas com
o sistema  e,  por  isso,  lançaram um roteiro  de  auxílio  para  efetuar  cadastro  dos
pedidos. O Ministério da Ciência e Tecnologia lançou uma Portaria estabelecendo
áreas prioritárias para concessão de bolsas PIBIC. Esclareceu que existem dois tipos:
a que vem do CNPQ e a cota da UFRJ. O Comitê decidiu que as bolsas que vem do
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CNPQ serão prioritárias para projetos vinculados às áreas prioritárias estabelecidas
pela Portaria, e as bolsas que vem da cota da UFRJ serão para áreas não prioritárias.
Esclareceu que o Edital é para um ano e as bolsas podem ser prorrogadas, caso haja
orçamento. Em relação às horas complementares, informou que a Coordenação de
Pesquisa está aguardando a divulgação do novo Calendário Acadêmico. O Presidente
informou que qualquer dúvida encaminhar e-mail para a Secretaria das Coordenações
.  11  -  Com a palavra Professor  Francisco Ortigão,  informou que foi  instado pela
Direção  para  que  fosse  viabilizada  a  formatura  dos  alunos  concluintes,  mas  que
encontrou uma objeção. Na Portaria Nº 343 de 17 de março de 2020, do Ministério da
Educação, em seu artigo primeiro, é autorizado em caráter excepcional a substituição
das disciplinas presenciais em andamento por aulas que utilizam meios e tecnologias
de informação e comunicação. No entanto, há uma vedação no parágrafo terceiro:
“fica vedada a aplicação de que trata o caput aos cursos de medicina bem como as
práticas profissionais e Estagiários”. A solução para esses cursos é a suspensão das
atividades e retomada somente a partir do momento em que se viabilize essa prática
presencial. Aqui vale um esclarecimento sobre como funciona a Prática Jurídica 4 que
é matéria obrigatória a ser cursada pelo décimo período. São 90 horas a disciplina, 30
horas em sala de aula e 60 horas em atividades práticas a serem realizadas no Núcleo
de Prática Jurídica ou sobre supervisão de um Professor de Prática ou é autorizado
que esse aluno curse essas atividades em estágio externo que esteja conveniado a
OAB. O Professor Francisco informou ainda que encontrou uma advertência vinda do
SERES/MEC, que é mais específica para instituições de ensino privadas, de que a
experiência  prática  não pode ser  substituída  por  práticas  teóricas.  No entanto,  as
informações  disponíveis  são  precárias.  Informou  ainda  que  está  elaborando  uma
minuta, a ser enviada pela Direção, para que a Procuradoria esclareça essas questões.
O Professor Marilson informou que o parecer do CNE chegou ao CEG e está sendo
discutido. O Presidente informou que será encaminhado um Ofício para a PR1/CEG
para tentar viabilizar todos os esforços para dar continuidade ao Projeto de Regime
Especial aos alunos concluintes. 12 - Com a palavra, o Professor Philippe informou
que, como muitos Projetos de Extensão estão parados, é possível que haja um gargalo
em  relação  aos  alunos  que  pretendem  se  formar  e  deixam  para  concluir  essas
atividades no 10º ou 11º período. A Reitoria solicitou que fossem pensadas formas
alternativas. Enfatizou que seria interessante pensar em uma forma de estimular os
Professores a abrirem projetos de extensão à distância, e que em relação às horas de
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prática, é algo que há de ser pensado. A Professora Kone relembrou do Canal da
FND/UFRJ no YouTube e  que esta  plataforma pode ser  usada para atividades de
extensão online. O Presidente lembrou aos Chefes de Departamento que estimulem
os Professores a fazerem Webinários. O Presidente informou que qualquer dúvida
pode ser encaminhada para a Secretaria das Coordenações.  13 - Com a palavra, o
Professor Marcos Vinícius informou que na última Reunião do Conselho de Relações
Internacionais da UFRJ foram aprovadas algumas medidas no sentido de facilitar a
internacionalização de atividades. As medidas foram: foi criada uma série de códigos
para facilitar o aproveitamento de atividades que os alunos fazem no exterior, para
atividades de disciplinas cursadas em intercâmbio regular, para como atividades de
extensão bem como para disciplina em língua estrangeira que um Professor queira
ministrar.  Esses  códigos  servem  tanto  para  graduação  como  para  pós-graduação.
Informou que a FND começou o semestre com quase 30 alunos em intercâmbio no
exterior. Informou ainda que vários alunos permanecem no exterior, que estão todos
bem  e  que  ele  está  em  contato  constante  com  esses  alunos.  14  - O  Presidente
informou que o CPEG, Conselho de Pós-Graduação da Universidade,  emitiu uma
Resolução autorizando as Unidades a terem autonomia na retomada das atividades
com seus alunos. O PPGD está discutindo esta resolução.  15 – Informou ainda que
em reunião com os servidores técnicos, foi decidido que a FND está aberta àqueles
que  porventura  tenham  necessidade  de  retomar  alguma  atividade  de  trabalho;
evidentemente que primeiro consultando a Gerência e utilizando os EPIs: máscaras,
luvas e álcool em gel. 16 – O Presidente lembrou a todos que o servidor Rômulo já
atribuiu  a  função autonomia  para  que  cada  setor  cuide  de  seu  segmento  no site.
Enfatizou que é necessário um site atuante na FND e que todas as informações devem
ser encaminhadas para tal. Informou que está sendo descentralizado o uso do site e
que cada setor  será  responsável  pela sua divulgação.  17 – Informou também que
encaminhou para o e-mail de todos um passo a passo relativo à base de conhecimento
do SEI sobre Progressão e Promoção (ponto 2 desta reunião). Os processos precisam
passar na Congregação e estarem devidamente instruídos. A CPPD não autoriza mais
a  possibilidade  da  criação de  comissões  ad referendum.  Informou ainda  todas  as
comissões  precisam  ser  aprovadas  pelos  respectivos  Departamentos  e  pela
Congregação. 18 – Com a palavra, o Dr Paulo Horn prestou as parabenizações à FND
e a Professora Kone pelo Webinar  pelo Webinar Ação Social, mas citou que durante
o Evento não houve citação sobre as cinco inscrições da ALUMINI, nem ao quadro

ATA CONGREGAÇÃO 03 DE JUNHO DE 2020

168
169
170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201



UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO
Faculdade Nacional de Direito
Gabinete da Direção

que foi colocado a disposição para ser vendido com antecedência maior em cima de
uma  rifa.  O  Presidente  informou  que  o  evento  foi  feito  rápido  em  razão  do
envolvimento dos Ministros e de uma agenda apertada e pediu desculpas em  nome
da organização por algum eventual atropelo.  19 – Com a palavra, o Professor Nilo
César  e  Francisco  Ortigão  informaram sobre  um Ciclo  de  Debates  (atividade  de
extensão) transmitida pelo Instagram e que futuramente será divulgado no Canal do
YouTube e foram orientados a encaminhar o banner para o servidor Rômulo postá-lo
no site.  20  -  A Professora  Kone  pediu  uma moção  de  agradecimento  a  todos  as
Entidades que apoiaram, a todos os doadores especiais e aos que contribuíram através
das inscrições e aos Ministros que se empenham pessoalmente no Evento Webinar de
Ação Social. Informou que relação à ALUMINI, que houve inscrição individual de
alguns membros e que estes estão no mosaico de agradecimento presente no vídeo
postado no Canal YouTube, como doadores individuais inscritos. O Dr Paulo Horn
informou que as inscrições foram pagas com recursos captados pela ALUMINI, fez
um protesto quanto se retirar qualquer elemento das paredes da Faculdade, seja a que
título for. Seguem transcritas as palavras que  Dr Paulo Horn pediu que constasse em
ata: “Ignorar a Associação do jeito que foi feito só leva ao afastamento, foi perdida
uma oportunidade de somar forças, A ALUMINI participou do evento porque crê que
existem  interesses  maiores  de  somar  força,  mas  vamos  resistir  e  continuar
contribuindo  cada  vez  mais.”  O  Presidente  rogou  que  a  ALUMINI  também  se
mobilize em fazer outro evento ou atividade para arrecadação na ajuda dos alunos
vulneráveis. Palavras do Dr Paulo Horni: “A Associação também tem esse interesse e
além dos alunos cotistas também temos advogados, antigos alunos, em dificuldades.
Quando se faz uma nota e é excluída a  ALUMINI o recado que se passa para a
sociedade é muito ruim. Cada um ajuda na medida que pode e na medida, gostaria
que nos ajudassem a dar essas condições de ajuda e a ajuda será maior”. ORDEM DO
DIA:  PRIMEIRO PONTO Aprovação da Ata da Reunião do dia 29 de abril, 2019.
EM  DISCUSSÃO,  não  houve  manifestações.  EM  VOTAÇÃO,  aprovada  por
unanimidade;  SEGUNDO  PONTO Prorrogação  de  Licença  para  interesses
particulares  Processo  SEI  Nº  23079.205646/2019-91 –  interessada  Profª  Hanna
Sonkajärvi.  A licença  atual  vai  até  o  fim  de  mês  de  agosto  de  2020,  solicita
prorrogação da licença por mais 12 meses.  EM DISCUSSÃO, a Professora Rachel
Herdy  informou  que  foi  aprovada  por  unanimidade  no  Departamento,  pois
entenderam que se esse pedido não fosse concedido a Professora teria que pedir a
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exoneração,  o  que,  na  opinião  do  Departamento,  seria  pior.  EM  VOTAÇÃO,
aprovada por unanimidade. TERCEIRO PONTO Monografia: Mudança de trâmites e
Prêmio Santiago Dantas. Com a palavra o Professor Luigi Bonizzatto começou a sua
fala  cumprimentando  a  todos  e  todas  e  manifestando  sua  solidariedade  pelas
eventuais situações de debilitações de quaisquer dos presentes, conhecidos e de toda a
sociedade que está o quadro pandêmico da COVID-19. Informou que por deliberação
do CEG, todos os alunos matriculados apenas em Monografia 3 e que tenham essa
única  pendência  para  colação  de  grau,  poderão  defender  remotamente  suas
monografias, o calendário especial está disponível no site da FND. Informou que a
partir  de  agora,  após  a  defesa  de  monografia  pelo  discente,  e  em  caso  de  sua
aprovação, este terá o prazo de 15 dias corridos a contar da data da defesa para enviar
por  e-mail,  com  cópia  para  seu(a)  Professor(a)  Orientador,  sua  Monografia  à
Biblioteca, tal envio e recebimento pela Biblioteca serão condição indispensável para
a  Colação  de  Grau.  O objetivo  é  que  a  Biblioteca  tenha  as  monografias  com o
máximo de qualidade, para serem disponibilizadas. O encaminhamento para mudança
de trâmites foi submetido à votação.  EM DISCUSSÃO, não houve manifestações.
EM  VOTAÇÃO,  aprovada  por  unanimidade.  Sobre  o  Prêmio  Santiago  Dantas,
solicitou  que  tal  ponto  seja  encaminhado  para  a  próxima  Congregação.  EM
DISCUSSÃO,  não  houve  manifestações.  EM  VOTAÇÃO,  aprovada  por
unanimidade.  QUARTO PONTO Processo SEI Nº 23079.207681/2020-89 – Cessão
da Servidora Professora Cláudia Franco Correa – homologação da aprovação por ad
referendum pela Direção para exercer a função de Chefe de Assessoria de Assuntos
Estratégicos,  no  Instituto  de  Pesquisas  Jardim  Botânico  do  Rio  de  Janeiro  do
Ministério  do  Meio  Ambiente.  EM  DISCUSSÃO, a  Professora  Andreia  Rangel
informou  que  foi  aprovado  pelo  colegiado  do  Departamento  de  Direito  Civil  e
informou  que  já  foi  solicitado  um  substituto  emergencial.  QUINTO  PONTO
Processo 23079.005253/2020-13 Aprovação do Curso de Extensão “A Constituição
de  1988:  uma  introdução”,  do  professor  Daniel  Capecci,  encaminhado  pelo
Coordenador  de  Extensão  Philippe  Almeida.  EM  DISCUSSÃO,  não  houve
manifestações.  EM  VOTAÇÃO,  aprovado  por  unanimidade. SEXTO  PONTO
Aprovação da Comissão de Crise: Professora Daniela Barcellos,  como presidente;
Professora Carolina Pizoeiro; Chefes de Departamentos; Professor Francisco Ortigão,
Representante  do  PPGD;  Márcio  Capela,  Representante  do  Arquivo;  Fátima
Madruga, Representante da Biblioteca; Bruno Hayroldes, Gerente; Ronaldo, Chefe
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do DP; Representante da Secretaria de Departamentos; Representantes dos servidores
técnicos da Congregação, Mariza, Representante do setor financeiro, Gabriel Batista
e Lucas Barbosa, Representantes do CACO. O Presidente enfatizou que apesar de ser
grande, ela tem a função de apenas traçar um raio x  da realidade de pessoas, logística
e possibilidades da nossa Faculdade no que tange a vida acadêmica e administrativa
dela.  EM  DISCUSSÃO,  o  CACO  solicitou  que  seja  ampliada  a  representação
discente  na  Comissão  e  assim  foi  atendido.  EM  VOTAÇÃO,  aprovado  por
unanimidade.  INCLUSÃO  COMO  PONTO  07:  ESTÁGIO  PROBATÓRIO:
PROCESSO Nº 23079.003432/2020-16  Estágio Probatório em nome do Professor
Rafael  Esteves  Homologação  composição  Comissão  de  Avaliação:  Professores
Alexandre  Assumpção,  Mauro  Osório  e  Fernando  Augusto  (IFCS),  e  o  discente
Gabriel Batista (em substituição do discente Mateus). EM DISCUSSÃO, não houve
manifestações.  EM  VOTAÇÃO,  aprovado  por  unanimidade; PROCESSO  Nº
23079.025765/2019-62  Avaliação  Prévia  de  Estágio  Probatório  em  nome  da
Professora  Andréia  Rangel  Homologação,  composição  Comissão  de  Avaliação
Prévia:  Professores  Lorenzo,  como  relator,  Cintia  Konder  (substituindo  Cláudia
Franco  em  função  cessão)  e  Enzo–  membro  externo  ao  departamento.  EM
DISCUSSÃO,  não  houve  manifestações.  EM  VOTAÇÃO,  aprovado  por
unanimidade;  PROCESSO  Nº  23079.042733/2019-21Avaliação  Prévia  de  Estágio
Probatório em nome do Professor Emiliano Rodrigues Brunet D. Paes Homologação
da aprovação do Relatório Qualitativo, emitido pelo Professor Luiz Eduardo, membro
da Comissão de Avaliação, sugerindo a aprovação do docente. EM DISCUSSÃO, não
houve  manifestações.  EM  VOTAÇÃO,  aprovado  por  unanimidade.  INCLUSÃO
COMO PONTO 8:   PROCESSO SEI Nº 23079.209112/2020-78   Vaga emergencial de
substituto em função da cessão da Professora Cláudia Franco – Proc.  SEI 23079.
207681/2020-89  –  Portaria  nº  3.492  de  15.05.2020,  DOU  de  22.05.2020  EM
DISCUSSÃO,  o  CACO  gostaria  de  um  esclarecimento  porque  esse  pedido  foi
apreciado na Congregação. A Professora Andreia informou que foi feita uma consulta
à PR4 e foram orientados que este processo devia ser passado no Colegiado e na
Congregação. O Presidente esclareceu que a adoção do SEI criou um maior rigor nos
procedimentos.  EM VOTAÇÃO, aprovado por  unanimidade.  INCLUSÃO COMO
PONTO 9: PROCESSO SEI nº 23079.208457/2020-12 Aprovação de Comissão para
Progressão  de  Professor  Marcos  Vinícius  Torres,  associado  2  para  associado  3,
membros:  Professora Ana Lúcia  Sabadell  (FND),  Professor  Antônio Ledo (CCS),
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Professor Wilson Mendonça (IFCS).  EM DISCUSSÃO, não houve manifestações.
EM VOTAÇÃO,  aprovado  por  maioria  com apenas  uma abstenção.  INCLUSÃO
COMO PONTO 10: Revisão da decisão Congregação em função da impossibilidade
da  Aprovação  ad  referendum  da  composição  das  Comissões  de  Avaliações.  EM
DISCUSSÃO, na última congregação foi aprovado um trâmite de que, visto que já
existem  bancas  previamente  aprovadas,  o  Departamento  poderia  encaminhar
diretamente ao Gabinete o processo de Progressão. Porém, a CPPD orienta que o
Colegiado discuta a  Comissão e possa mudar a banca, se assim desejar, segundo o
que é recomendado na Resolução 08. Então foi relembrado a todos que o trâmite é:
primeiro  a  aprovação  da  Banca  no  Colegiado  e  após  isso,  ser  submetido  à
Congregação. Relembrou a todos que o fato de termos uma banca pré-aprovada é
apenas um facilitador na logística, ainda mais agora que o Processo é tramitado pelo
SEI.  EM DISCUSSÃO, não houve manifestações.  EM VOTAÇÃO, aprovado por
unanimidade.  INCLUSÃO  COMO  PONTO  11:  Prorrogação  de  mandato  de
Associados  na  Congregação  Professor  Flávio  Martins  e  Marcos  Vinícius  como
suplente  e  Professor  Sidney Guerra  e  Nilo Pompílio  em razão da Pandemia.  EM
DISCUSSÃO,  não  houve  manifestações.  EM  VOTAÇÃO,  aprovado  por
unanimidade.  INCLUSÃO  COMO  PONTO  12:  Moção  do  CACO  a  cerca  da
suspensão  dos  contratos  de  Estágio  dos  estudantes.  EM  DISCUSSÃO,  o
Representante do CACO procedeu à leitura da moção. EM VOTAÇÃO, aprovado por
unanimidade.  INCLUSÃO  COMO  PONTO  13:  Moção  de  Agradecimento  aos
doadores participantes do Webinário organizado pela FND.  EM DISCUSSÃO, não
houve  manifestações.  EM  VOTAÇÃO,  aprovado  por  unanimidade.  E  nada  mais
havendo a tratar, às 13 horas e 19 minutos o Presidente agradeceu a presença de todos
encerrou a sessão. Eu, Isabelle Colimerio Rosendo, para constar, lavrei a presente ata,
por mim assinada e pelo Diretor, Professor Carlos Bolonha.
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_______________________________

Professor Carlos Bolonha  
Diretor da Faculdade Nacional de Direito 

 _______________________________ 
Isabelle Colimerio Rosendo
SIAPE nº 3121943
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